

Міністерство освіти і науки України
Державний вищий навчальний заклад
«Приазовський державний технічний університет»

10
2020/2/4 10:22

ЗАТВЕРДЖЕНО:

на засіданні Вченої Ради

ДВНЗ «ПДТУ»

Протокол №_7_ від 26.12.2014_р.

Ректор ДВНЗ



Концепція

освітньої діяльності у сфері вищої освіти з підготовки фахівців
освітньо-кваліфікаційного рівня «бакалавр»,
галузі знань 1401 «Сфера обслуговування»,
з напрямку 140103 «Туризм»
що ґрунтується на результатах моніторингу регіонального
ринку праці та освітніх послуг

оздоровлюється та відпочиває 300-350 тис. чоловік. На території району є неосвоені великі запаси лікувальної мінеральної води та лікувальної грязі, які можуть бути використані для цілорічного повноцінного лікування та відпочинку населення України та інших країн. У самому місті Маріуполь налічується 70 лікувальних, лікувально-оздоровчих та медичних установ.

Таким чином, розвиток та підтримка туристичної інфраструктури в регіоні для населення на рівні, який відповідає сучасним вимогам, є однією з першочергових задач не тільки для даного регіону, але й для усієї держави. Всі вищенаведені чинники формують потребу у спеціалістах у сфері туризму, здатних вирішувати складні завдання організації та задоволення потреб в туристичних послугах. При цьому вже зараз спостерігається дефіцит спеціалістів здатних ефективно задовольняти потреби споживачів туристичних послуг.

На сьогоднішній день фахова підготовка за напрямом 6.140103 «Туризм» здійснюється в державних та приватних вузах в багатьох регіонах України. Результати досліджень науковців Інституту туризму Федеральних профспілок України виявили, що у 2011 році 128 вищих навчальних заклади нашої держави III та IV рівнів акредитації здійснювали підготовку фахівців з туризму. 36% з цих установ навчали студентів за напрямом 6.140103 «Туризм», 44% - за напрямом 6.030601 «Менеджмент» з туристичною спеціалізацією, 20% - за обома напрямками. Територіальний розподіл закладів, що готують фахівців для туристичної сфери, має нерівномірний характер. Найбільша їх кількість знаходиться у Київській області (враховані і ВНЗ м. Києва), Львівській, Харківській областях та АР Крим. Підготовку майбутніх працівників туристичної індустрії здійснюють ВНЗ різних типів та напрямків: класичні та технічні університети; профільні (аграрні, педагогічні, економічні, харчові, спортивні) університети, академії, інститути.

(ліцензійний обсяг підготовки – 100 осіб), Донецький державний університет управління (50 осіб), Донецький інститут туристичного бізнесу (200 осіб), Донецький факультет менеджменту та бізнесу Київського університету культури (180 осіб), Донецький факультет Київського національного університету культури та мистецтв (180 осіб), Маріупольський державний університет (30 осіб). Всього ліцензійний обсяг підготовки фахівців з туризму в містах Донецьк та Маріуполь на початок 2014 року складав 710 осіб (100%).

На сучасному етапі у зв'язку з проведенням АТО вищі навчальні заклади міста Донецька або переведені в межах регіону та налагоджують надання освітніх послуг в зміненому кадровому складі, або припинили свою діяльність як вузи України. Так, зокрема, в Донецькому інституті туристичного бізнесу констатуються труднощі з наявністю викладацького складу, майже всі викладачі покинули місто, можливість організації фахової підготовки стала проблематичною. Це свідчить про те, що ринок туристичної освіти в регіоні перебуває в кризовому стані і не дає можливості певною мірою задовольнити освітні потреби східного регіону.

Освітні потреби східного регіону в підготовці фахівців з туризму з достатнім кадровим потенціалом, матеріальною та науково-методичною базою, обладнаною сучасною комп'ютерною технікою, задовольняє тільки Маріупольський державний університет в кількості 30 осіб, що становить 4% від наявних потреб регіону.

Враховуючи специфіку Маріуполя як великого промислового міста України, в якому працює 56 підприємств різної форми власності, та можливості ДВНЗ «Приазовський державний технічний університет» підготовка фахівців за напрямом 6.140103 «Туризм» повинна здійснюватися на основі світової тенденції щодо розвитку промислового туризму відповідно до запитів сучасних споживачів туристичних послуг (варіативна складова освітньо-професійної програми підготовки).

З метою визначення доцільності здійснення підготовки фахівців з туризму в Приазовському державному технічному університеті проведено

моніторинг ефективності діяльності туристичних агентств міста Маріуполя в створенні іміджу у своїх клієнтів – споживачів туристичних послуг за критерієм «врахування потреб клієнта», зокрема за такими показниками: «комплексність туристичних послуг», «географія туристичних послуг», «довіра до турфірми», «популярність».

На основі моніторингу було виявлено, що в місті Маріуполі туристичні послуги (турпослуги) надають 103 туристичних агентств, із них: 9% надають комплексні турпослуги; 18% пропонують географію турпослуг; 12% викликають первісну довіру до турфірми; 22% користуються популярністю серед споживачів туристичних послуг. Таким чином, проведений моніторинг дозволив виявити низький рівень врахування психології споживача туристичних послуг, що впливає на ефективність роботи турфірм, а також необхідність змін у варіативній програмі підготовки бакалаврів з туризму.

Конкуренція між програмами туристичної освіти є істотною перевагою для їхнього удосконалення та оновлення. Переваги програми в галузі підготовки бакалаврів за напрямом підготовки 6.140103 «Туризм» в ДВНЗ «ПДТУ» полягає в наступному:

- систематизація досвіду та знання.

Програма зорієнтована на те, щоб розвинути у студентів готовність та здатність вчитися протягом життя, вміння сприймати різноманітну інформацію, знаходити способи розв'язання проблемних задач, що базуються на предметних та процесуальній компетентностях.

- успішна кар'єра.

Програма направлена на формування лідерських якостей, що оцінюється їх здатністю досягати найкращих результатів в організації діяльності компанії.

- найкращий світовий та вітчизняний досвід фахової підготовки.

Наявність науково-дослідницьких традицій в ДВНЗ «ПДТУ» в поєднанні з сформованим корпусом викладачів-професіоналів, що використовують інноваційні технології у підготовці сучасних фахівців дають змогу отримання

передових знань про сучасні тенденції, проблеми та перспективи розвитку туристичної фундаментальної освіти.

- врахування регіональних потреб.

Забезпечення якісної фундаменталізації та профілізації за рахунок взаємної участі кафедр інших факультетів університету в підготовці фахівців з туризму при одночасному забезпеченні високих можливостей міжпредметних зв'язків з урахуванням пропозицій регіональних замовників фахівців.

- практична підготовка студентів.

Проходження практик на навчальних полігонах, сучасних підприємствах і в організаціях міста. Укладення договорів про підготовку фахівців з туризму з провідними галузевими підприємствами.

- нові контакти з українськими та зарубіжними партнерами.

Підготовка вказаних фахівців може бути ефективно здійснена в ДВНЗ «Приазовському державному технічному університеті», який має великий досвід в підготовці спеціалістів та 85-річні традиції в підготовці висококваліфікованих кадрів для різних напрямків економічної діяльності країни. Істотним також є багаторічна співпраця університету з різними закладами регіону. Все це забезпечить можливість як проходження якісної практики, так і подальшого працевлаштування і ефективного використання фахівців.

- збільшення психологічної підготовки в особистісному становленні фахівця з туризму

Варіативна частина фахової підготовки фахівців з туризму повинна більш повно відображати світову тенденцію збільшення психологічної підготовки в професійному становленні особистості фахівця з туризму, психологічно готового та здатного вчитися протягом життя, спрямованого на удосконалення набутих компетентностей та набуття нових для підвищення власної конкурентоздатності на ринку праці. Тому, враховуючи вище зазначене, підготовка фахівців за напрямом 6.140103 «Туризм» у ДВНЗ «Приазовському державному технічному університеті» є актуальною.

Одним з найстаріших і найбільших вузів в південно-східній частині України є ДВНЗ «Приазовський державний технічний університет», який визнаний освітнім, науковим і культурним центром Приазов'я. У 2010 році ДВНЗ «Приазовський державний технічний університет» відсвяткував свій 80-річний ювілей. На сьогоднішній день ДВНЗ «ПДТУ» є одним із лідерів технічної та гуманітарної освіти регіону. В університеті збудовано сучасну матеріально-технічну базу для навчання, розроблено відповідне навчально-методичне забезпечення, наявні висококваліфіковані кадри.